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über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderats Eckelsheim 
- Öffentlicher Teil - 

 

Datum:  24. Juni 2014 

Ort:  Sitzungssaal Dorfgemeinschaftshaus Eckelsheim 

Beginn:   20.00 Uhr  Ende:  20.50 Uhr 

__________________________________________________________________________ 

I. Anwesenheitsliste 
 

Ortsbürgermeister:    
Bäder, Friedrich     

 
Beigeordnete: 
Wridt, Beate (1. Beig.)     
Von Hattingberg, Benjamin (2. Beig.)      

 
Ratsmitglieder:       
Klenk, Claus-Peter     
Mann, Rainer     
Rosag, Thorsten          
Schwarz, Ernst-Friedrich     
Schwarz, Sven      
Schwind, Ottmar      
    
          

 
 
 
Weitere Anwesende: 
Bürgermeister Rocker Verbandsgemeinde Wöllstein 
Frau Charwat   Verbandsgemeinde Wöllstein, zugleich Schriftführerin 
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II. Tagesordnung 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 

 
TOP 1 Einwohnerfragestunde gem. §16a GemO 
 
 
TOP 2 Verabschiedung ausgeschiedener Ratsmitglieder 
 

 
TOP 3 Verpflichtung der Ratsmitglieder gem. § 30 (2) GemO 

 

 
TOP 4 Ernennung des Bürgermeisters, Vereidigung und Einführung in das 
 Amt, gem. § 54 (1) und (2) GemO 
 
 
TOP 5 Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Vereidigung und  
 Einführung in das Amt, gem. § 54 (1) und (2) GemO 
 

 
TOP 6 Mitteilungen und Anfragen 
 
 
 
 
Der geschäftsführende Ortsbürgermeister, Herr Udo Wilbert, eröffnet die konstituie-
rende Sitzung und begrüßt die Damen und Herren des Gemeinderats, den neu  
gewählten Ortsbürgermeister, Herrn Friedrich Bäder, zahlreiche Zuhörer, Herrn  
Bürgermeister Rocker und Frau Charwat (Schriftführerin) von der VG-Verwaltung. Er 
stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Rat beschlussfähig 
versammelt ist.  
Einwände gegen die letzte Niederschrift der Gemeinderatsitzung werden nicht  
erhoben. Ergänzungen oder Änderungen der Tagesordnung werden nicht  
gewünscht.  
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III. Tagesordnungspunkte 
 
TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 

 
Von den anwesenden Damen und Herren wird das Wort nicht gewünscht. 
Schriftliche Anfragen liegen nicht vor, so dass mit dem Tagesordnungspunkt 2  
fortgefahren wird. 
 

 
 
TOP 2 Verabschiedung ausgeschiedener Ratsmitglieder 
 
Ehemaliger Ortsbürgermeister Wilbert dankte den nachfolgend aufgeführten ausge-
schiedenen Ratsmitgliedern persönlich für Ihr Engagement und die gute  
Zusammenarbeit.    
 
Mehling-Felten, Angelika         
Lahm, Jens     
Lahm-Stosic, Natascha           
Rößler, Hans        
Rückrich, Wolfgang      
Schmücker, Harald          
Wolf, Julian 
Zöller, Jürgen 
 
Zudem bedankt er sich bei den wiedergewählten Ratsmitgliedern Thorsten Rosag, 
Rainer Mann und Sven Schwarz für Ihren ehrenamtlichen Einsatz zum Wohle der 
Ortsgemeinde Eckelsheim. 
 
 
 
TOP 3 Verpflichtung der Ratsmitglieder gem. § 30 (2) GemO 

 

Der Vorsitzende erläutert auf der Grundlage des § 30 Gemeindeordnung (Rechte 
und Pflichten der Ratsmitglieder) in Verbindung mit § 20 (Schweigepflicht) und § 21 
(Treuepflicht) der Gemeindeordnung den Auftrag, die Rechte und Pflichten der 
Ratsmitglieder. Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Wilbert verpflichtet die 
Ratsmitglieder vor ihrem Amtsantritt Namens der Gemeinde durch Handschlag auf 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten. Anschließend erhält jedes Ratsmitglied eine 
Niederschrift über die Verpflichtung zur Unterschrift.  
Zur Unterstützung der zukünftigen kommunalpolitischen Arbeit händigt der  
Vorsitzende allen Ratsmitgliedern das neue Kommunalbrevier aus und verweist in 
diesem Zusammenhang auf die dort abgedruckten gesetzlichen Vorschriften.  
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TOP 4  Ernennung des Bürgermeisters, Vereidigung und Einführung in  
   das Amt, gem. § 54 (1) und (2) GemO 
 
Der geschäftsführende Bürgermeister Wilbert ergreift das Wort und bedankt sich in 
einer kleinen Abschiedsrede sowohl für die gute Zusammenarbeit im Gemeinderat 
als auch für die Unterstützung der Verbandsgemeindeverwaltung. Für die Zukunft 
wünscht er dem neuen Ortsbürgermeister, Friedrich Bäder, ein erfolgreiches Wirken 
und alles Gute.  
 
Herr Udo Wilbert ernennt den am 25.05.2014 gewählten Herrn Friedrich Bäder durch 
Aushändigung der Ernennungsurkunde zum Bürgermeister der Ortsgemeinde  
Eckelsheim. Ortsbürgermeister Friedrich Bäder wurde mit einem Stimmenanteil von 
53,7 % im Wege der Direktwahlen von den Bürgern und Bürgerinnen der Gemeinde 
Eckelsheim zum Ortsbürgermeister gewählt. 
Herr Wilbert nimmt dem Ortsbürgermeister unter Erheben der rechten Hand die ihm 
vorgesprochene Eidesformel ab: 
„Ich schwöre Treue dem Grundgesetz der Bundesrepublik Deutschland und der  
Verfassung des Landes Rheinland-Pfalz, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhaf-
te Erfüllung meiner Amtspflichten, so wahr mir Gott helfe“ 
 

Udo Wilbert gratulierte dem gewählten Ortsbürgermeister und wünscht ihm für die 
Zukunft alles Gute. Nachdem er die Ernennungsurkunde verlesen hatte, überreicht er 
diese an Herrn Bäder. Anschließend übernahm Herr Bäder den Vorsitz.  
 

Frau Wridt hält stellvertretend für Ihre Partei eine kleine Rede zur Amtseinführung 
von Herrn Bäder. Sie wünscht ihm Mut, Geduld und viel Kraft zur gewissenhaften 
Erfüllung seiner Amtsverpflichtungen. Auf diesem Wege überreichte sie Herrn Bäder 
einen Gute-Laune Notfall Koffer als Präsent.  
Im Anschluss bedankte sich Herr Bäder für die gute Arbeit des ehemaligen Ortsbür-
germeister Herr Wilbert sowie der Ratsmitglieder zum Wohle der Gemeinde.  
Gleichzeitig sprach sich Herr Bäder dafür aus, Eckelsheim in der kommenden Wahl-
periode mit vollem Einsatz voranzubringen und das Dorf mit Zukunft zu erhalten.  
 
Abschließend meldet sich Frau Mehling-Felten zu Wort um ein Abschiedspräsent an 
Herrn Wilbert zu übergeben. Gleichzeitig spricht auch sie ihren Dank für die gute  
Zusammenarbeit aus.  
 
 
TOP 5 Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten, Vereidigung und  
 Einführung in das Amt, gem. § 54 (1) und (2) GemO 
 

Der Vorsitzende, Herr Bäder, fordert den Rat auf, entsprechende Wahlvorschläge zu 
machen. Für den 1. Beigeordneten wird seitens der CDU Frau Beate Wridt vorge-
schlagen. Des Weiteren schlägt die SPD Herrn Ottmar Schwind vor. Weitere  
Wahlvorschläge erfolgen nicht. Während Frau Charwat (Schriftführerin) die  
Stimmzettel vorbereit, ernennt der Vorsitzende Herrn Rainer Mann, Sven Schwarz 
und Ottmar Schwind zur Wahlkommission. Zudem erklärt Herr Bäder das Wahlpro-
zedere, für die anwesenden Zuhörer auf der Grundlage des Leitfadens zu §§ 52 ff. 
GemO. Insgesamt wurden acht Stimmen abgegeben. Davon entfielen acht Stimmen 
auf den Wahlvorschlag Frau Beate Wridt. Im Anschluss erfolgte die Ernennung, Ver-
eidigung und Einführung von Frau Beate Wridt in das Amt der 1. Beigeordneten der  
Ortsgemeinde Eckelsheim. 
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Für den 2. Beigeordneten wird seitens der SPD Herr Benjamin von Hattingberg, von 
der CDU wird Herr Ottmar Schwind vorgeschlagen. Auch hier werden die Stimmzet-
tel erneut von Frau Charwat vorbereitet. In der Zwischenzeit bedankt sich Herr  
Bürgermeister Rocker bei Herrn Wilbert für die gute Zusammenarbeit. Er wünscht 
ihm für die Zukunft alles Gute. 
Die Wahlkommission prüft erneut das Ergebnis der Stimmzettel Abgabe. Insgesamt 
wurden acht Stimmen abgegeben. Davon entfielen 5 Stimmen auf Herrn von  
Hattingberg und 3 Stimmen auf Herrn Schwind. Somit erfolgt die Ernennung, Verei-
digung und Einführung von Herrn Benjamin von Hattingberg in das Amt des  
2. Beigeordneten der Ortsgemeinde Eckelsheim.  
 
Herr Bäder bedankt sich bei Frau Wridt für ihre bisher geleistete Arbeit und wünscht 
sich für die Zukunft eine gute Zusammenarbeit. 
Abschließend bedankt sich Bürgermeister Rocker bei der neuen Verwaltungsspitze 
der Ortsgemeinde Eckelsheim und sicherte eine gute Zusammenarbeit zu, dabei 
überreicht er ihm ein Präsent.  
 
 

TOP 7 Mitteilungen und Anfragen 
 

Herr Ernst Friedrich Schwarz teilt mit dass die Infobroschüre über den Strandpfad 
der Sinne fertiggestellt ist und am 13.07.2014 übergeben werden soll. Hierzu soll 
eine  
öffentliche Feierstunde, mit geladenen Gästen stattfinden.  
 
Anschließend werden die E-Mail Adressen aller Ratsmitglieder aufgenommen und an 
die Verbandsgemeindeverwaltung weitergeleitet. 
 
Nachdem sich keine weiteren Anfragen ergeben, schließt Herr Ortsbürgermeister 
Bäder gegen 20:50 Uhr die konstituierende Sitzung. 
 
 
 
 
Unterschriften: 
 
 
------------------------------------     --------------------------------- 
         (Vorsitzender)               (Schriftführer) 
 
 
 
 
Niederschrift gefertigt am 26.06.2014/c 


